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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 37. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem 
10.05.2011, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, 
Vereinszimmer, von 18:00 Uhr bis 19:17 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Manfred Kressin  

Mitglied 
 
Antje Wolf  
Steffen Berger  
Renate Köppe  
Reinhard Michel  
Constance Riegel-Kressin  
Armin Schenk  
Helga Soltesz  

Gäste 
 
Ebert  
Günter Herder  
Gisela Lorenz  
 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Manfred Lüdecke  
Dieter Riedel  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 10.05.2011, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 
06.04.2011 
 

  
   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 
 

  
   

5    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
 

  
   

6    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 
Stadt 
 

  
   

7    Änderung der Steuersatzung der Stadt Bitterfeld-Wolfen für das Jahr 2011 
BE: Einreicher 

Beschlussantrag
059-2011  

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
mit 6 stimmberechtigten Mitgliedern fest.     

 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Da keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt werden, bittet Herr 
Kressin über die Tagesordnung in der vorliegenden Form abzustimmen. 
 
Die Tagesordnung wird bestätigt. 

    einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 06.04.2011 
  

 
 

 Zur Niederschrift gibt es keine Hinweise, sodass der Ortsbürgermeister 
über diese abstimmen lässt. 
 
Die Niederschrift wird genehmigt.      

einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse 
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der 
Oberbürgermeisterin 
  

 
 

 Herr Kressin informiert, dass er an der letzten Beratung der 
Ortsbürgermeister am 02.05.2011 nicht teilnehmen konnte und hierzu auch 
noch kein Protokoll erhalten hat, sodass er keine Berichterstattung 
vornehmen kann.      

 
 
 

zu 5  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Teilnahme unserer Delegation 
zum 51. Internationalen T(h)alheim-Treffen organisiert ist. Er bedankt sich 
bei allen Beteiligten für die gelungene Durchführung der Walpurgisnacht. 
Weiterhin informiert Herr Kressin, dass am 30.05.2011 eine 
Einwohnerversammlung im Städtischen Kulturhaus im OT Wolfen 
stattfindet.  
 
Frau Soltesz fragt, ob die Bereitstellung der DSL-Leitung zum 05.05.2011 
erfolgt ist.  
 
Dies verneint Herr Kressin. Die Bereitstellung verzögert sich bis Ende Juni, 
wobei Ende Mai eine Teilübergabe erfolgen soll.  
 
Ortschaftsrätin Soltesz möchte wissen, welche Bedeutung der Wall von der 
Tränke bis zum Hundesportplatz hat. 
 
Hierzu teilt Herr Kressin mit, dass dieser als Schutzwall zum angrenzenden 
Wohngebiet aufgeschüttet wurde. Soweit es finanziell möglich ist, wird der 
Wall auch bepflanzt.  
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Frau Köppe sagt, dass am Kriegerdenkmal eine bepflanzte Schale 
bereitgestellt wurde. Sie fragt, wer sich um das Gießen kümmern könnte. 
Des Weiteren lobt sie die gepflegten Grünflächen in diesem Bereich. 
 
Herr Schenk nimmt ab 18:25 Uhr an der Sitzung teil. Somit sind 7 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 
Ortschaftsrat Berger gibt einen Überblick über die Veranstaltungen 
anlässlich des 80-jährigen Bestehens der SG Rot-Weiß Thalheim 31 e. V. in 
der Zeit vom 17.06. bis 26.06.2011. Er erwähnt, dass für die hierbei geplante 
Tombola gern noch Preise bereitgestellt werden können. 
Zur DSL-Leitung erklärt er, dass diese wahrscheinlich Ende Juni/Anfang 
Juli geschalten wird. Er hinterfragt, ob die Telekom diese Leitung erst 
einmal für 2 Jahre für andere Anbieter sperrt, sodass hierüber nur 
Telekomanschlüsse geschalten werden können.  
 
Der Ortschaftsrat bittet die Verwaltung dies zu prüfen und das Ergebnis 
entsprechend mitzuteilen.  
 
Herr Michel äußert, dass man bei der Pflege der Soldatengräber auch die 
von Frau Köppe angesprochene Pflanzschale am Kriegerdenkmal gießen 
könnte. 
 
Ortschaftsrat Schenk fragt, wer zum Internationalen T(h)alheim-Treffen 
mitfährt. 
 
Herr Kressin wird ihm hierüber eine Übersicht zukommen lassen. 
 
Herr Schenk erläutert zur geplanten Bühne auf dem Festplatz, dass dieses 
Vorhaben vom Amt für Landwirtschaft und Flurneuordnung (ALF) 
abgelehnt wurde. Nun wurden noch einmal die Gespräche aufgenommen, 
um einen neuen Antrag zu stellen. Hierfür soll eine Beratung mit dem 
Landrat und allen Beteiligten, d. h. dem ALF, der Stadt Bitterfeld-Wolfen, 
dem Ortschaftsrat sowie dem involvierten Heimatverein stattfinden. Der 
Bau- und Vergabeausschuss hat das Vorhaben wieder in den Investitionsplan 
aufgenommen. Der Stadtrat müsste die Maßnahme noch in den Haushalt 
aufnehmen, damit die entsprechende Umsetzung erfolgen kann. Die 
Finanzierung erfolgt dabei ohne finanzielle Belastung des Haushalts der 
Stadt. 
 
Der Ortsbürgermeister berichtet kurz über die 2 Projekte der 
Bürgerarbeit, d. h. im Bereich „Seniorenbetreuung“ und „Sport“. Das Projekt 
der „Seniorenbetreuung“ ist mit Frau Oswald gut angelaufen und findet 
Zuspruch. Für weitere Projekte, die in einer der vergangenen Sitzungen 
dargestellt wurden, gibt es gegenwärtig keine Signale. Es ist völlig ungewiss, 
ob noch Einstellungen seitens der BQP vorgenommen werden bzw. werden 
können.  
 
Frau Wolf nimmt ab 18:38 Uhr an der Sitzung teil. Damit sind 8 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.      

 
zu 6  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 

Einwohner/innen der Stadt  
 
 

 Es werden keine Fragen von Einwohnern gestellt.  
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zu 7  Änderung der Steuersatzung der Stadt Bitterfeld-Wolfen für das Jahr 
2011 
BE: Einreicher  

Beschlussantrag 
059-2011 

  
Herr Kressin erklärt, dass es sich bei dem Beschlussantrag um einen 
Eingriff in den GÄV handelt. Dieser soll jedoch wie beschlossen eingehalten 
werden. 
Da es hierzu keine Wortmeldungen gibt, bittet der Ortsbürgermeister über 
den vorliegenden Beschlussantrag abzustimmen. 

    nicht empfohlen 

 
Ja 0  Nein 8  
Enthaltung 0   

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 
  

 
 

 Herr Kressin schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:46 Uhr und 
legt zur Herstellung der Nichtöffentlichkeit eine Pause ein.     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Manfred Kressin 
Ortsbürgermeister 

 
gez. 
Manuela Zimmermann 
Protokollantin 

 
 


